
みんなで支える
冬の暮らし

（平成24年度市政世論調査、回答数1,228件）
市に力を入れてほしい施策は？ み

ん
な
の
力
で
冬
を
快
適
に

雪対策に力を入れてほしいと回答した市民は
31.5％。中でも、家の前などの生活道路の除雪
に対する要望が多く寄せられました。

みんなで支える
冬の暮らし

　

札
幌
の
降
雪
量
は
ひ
と
冬
で
約

6
ｍ
。
そ
ん
な
雪
の
ま
ち
に
住
ん
で

い
る
私
た
ち
は
、
雪
と
上
手
に
付
き

合
い
な
が
ら
暮
ら
し
て
い
く
必
要
が

あ
り
ま
す
。

　

し
か
し
、
市
政
世
論
調
査
で
、
市

に
力
を
入
れ
て
ほ
し
い
施
策
の
第
１

位
は
雪
対
策
。
意
見
や
要
望
も
多
く

寄
せ
ら
れ
て
お
り
、
市
が
抱
え
る
課

題
の
一
つ
に
な
っ
て
い
ま
す
。

　

市
で
は
、
除
雪
・
排
雪
を
中
心
に

さ
ま
ざ
ま
な
取
り
組
み
を
行
っ
て
い

ま
す
が
、
予
算
や
人
員
に
は
限
り
が

あ
り
、
全
て
の
声
に
応
え
る
こ
と
は

困
難
で
す
。

　

そ
こ
で
必
要
な
の
は
、
193
万
人
の

市
民
の
皆
さ
ん
の
力
。
冬
の
暮
ら
し

を
よ
り
安
心
な
も
の
に
し
て
い
く
た

め
に
、
み
ん
な
で
協
力
し
て
取
り
組

む
こ
と
が
大
切
で
す
。
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治安対策
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福祉

21.5

経済対策

18.2

防災対策

16.4

人口100万人以上の大都市の中でも、世界有数の降雪量がある札幌。白
くきらきら輝く雪は、雪まつりやウインタースポーツなど、冬ならではの
楽しみを与えてくれる一方、暮らしに課題をもたらすものでもあります。
この特集では、市や地域、学生が行っている雪への取り組みを紹介しな
がら、冬をより安心して過ごすために私たちにできることを考えます。
この特集に関する問い合わせは、雪対策室計画課 211-2682

わ
た
し
と

一
緒
に

見
て
い
こ
う
!

ゆきだるマン
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雪と上手に付き合いながら暮らしてい
くことを提案する「ゆきだるマンプロ
ジェクト」のキャラクター
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